

**老旧电梯  
下月开始“体检”**

在今年苏州“两会”上，苏州市政协委员陈炳善提出《加强住宅小区电梯监管，提高运行质量和寿命》，他建议建立住宅小区电梯监管系统，实施跟踪检查管理，并加强电梯管理员培训。昨日，记者从苏州市质监局了解到，民用住宅电梯已列入今年苏州安委会6个专项整治工作之一，今年3月份起，多部门将联合对苏州大市范围的老旧以及故障频发电梯进行整治。

**维保人员：  
电梯每月至少保养2次**

每天早晨8点，苏州日富电梯公司工作人员蒋先生就开始了工作，他和3名同事共同负责苏州2个住宅小区内60多部电梯的日常维护，除了检查每一部电梯的按钮、开关等是否正常工作，还要彻查“电梯钳等是否正常，一个月内，所有电梯都要完成一次检查。此外，每部电梯每月至少要做2次保养。

蒋先生说，这样的工作量足以让4名工作人员“忙得喘不过气”，而最考验他的就是和时间赛跑，“如果出现有人被困的情况，根据国家规定，维保人员至多要在半小时内将人解救出来。”

**质监部门：  
今年全市老旧电梯“体检”**

陈炳善建议，建立住宅小区电梯监管系统，对住宅小区电梯状况进行排查，将生产厂家、维护保养、管理责任人员、运行状况等数据纳入系统，实施跟踪检查管理。苏州市质监局特种设备安全监察处陈为扬介绍，目前苏州执行国务院出台的《特种设备安全监察条例》对电梯进行监管，该条例规定电梯应当至少每15日进行一次清洁、润滑、调整和检查，同时要求一个小区至少要有一名电梯管理员。

“电梯管理员由物业公司调派，经第三方培训后，由质监局发证上岗。目前苏州的大部分物业公司和维保单位都有自己的运行监控系统，用来记录电梯运行次数，从而在合理的时段检查。”陈为扬说，目前苏州住宅电梯约2.3万台，民用住宅电梯已列入今年苏州安委会6个专项整治工作之一，3月将开始将落实电梯使用单位和维保单位的主体责任，并针对使用10年以上的老旧电梯或故障频发的电梯进行整治。王怡径然 王玲玲

**苏州红十字会  
聘请社会监督员**

昨天下午，苏州市红十字会六届三次理事会召开。当天会议上，苏州市红十字会正式聘请了来自该市政府机关、固定捐款单位、媒体等领域的10位市民，作为该会的社会监督员，负责监督该会的日常工作。这也是江苏省诞生的首批红十字会社会监督员。

苏州市红十字会常务副会长严晓凤介绍，2011年，苏州市红十字会系统共接收捐赠款物3281.41万元，其中，钱款2612.19万元，物品669.22万元，支出捐赠款物2266.50万元，受益3.5万人次。

据了解，在接下来的3年聘用期中，这些监督员将参加苏州市红十字会组织的有关活动，并监督该会有关工作流程，如救助对象的选择、捐赠款物的使用情况等。作为此次受聘的社会监督员，来自苏州工业园区某企业的质量总监宁福英认为，上述举措可进一步加强社会大众对红十字会的监督力度，她会充分履行职责，监督红十字会的捐赠情况，及时向市民反馈相关信息。何寅平

**苏州市出租车管理办法拟修改****过了60周岁  
就不让开出租车了**

前天起，《苏州市客运出租汽车管理办法(修改草案)》在苏州市交通纵横网上对外公示，公开征集意见。该草案对原《办法》提出了17处修改意见，要求从业人员年龄在60周岁以下，并对即将投用的电调专用出租车的运营规范做了相关规定。此外，该草案提出，退出营运市场的车辆需拆除所有车载设备，并注销所办理的道路运输证，以防止违规车辆克隆出租车。

新修改草案对出租车从业人员年龄、从业资质等提出了新的要求。除满足有本市机动车驾驶证，有3年以上驾驶经历，无重大交通事故记录，经出租汽车从业、治安培训考试合格，取得出租汽车从业资格证及配发的上岗服务卡等外，新增加了年龄在60周岁以下，身体健康，3年内未被取消过出租汽车服务资格的硬性要求。据了解，目前苏州尚未对出租车司机的年龄做具体限定。

为防止正规出租车车载设备被非法利用，该草案要求客运出租汽车车载终端设备直接接入道路运输管理机构的监控调度平台，退出出租汽车营运市场的车辆，将拆除所有营运设备和标志，并向道路运输管理机构办理道路

运输注销手续。同时规定，违反上述条款者将由道路运输管理机构责令改正，并处以1000元以上3000元以下罚款。

原《办法》中明确规定，所驾驶的车辆开启空车标志灯后，遇乘客招手，停车后不载客的，或是在客运集散地及道路边待租时拒绝载客的，都属于拒载行为。由于即将投用的电调专用出租车不实行游车揽客运营，而是采用专用营运标识，通过车载终端设备及电话调度等平台实施预约服务，或者在指定的出租汽车泊车点进行定点服务，因此对其拒载行为将另作专门定义。同时，该草案规定，电话或网上预约成功后，乘客应当按照约定等候并乘坐约定车辆，因客观原因不能履行约定的，

应及时联系调度中心，取消预约。

新修改草案将加强对出租车经营企业的行业管理，规定出租汽车经营权与服务质量考核挂钩，服务质量考核合格的经营者优先获得下一轮经营权。出租车经营企业服务质量考核不合格的，企业所属车辆经营权到期由政府收回并重新确定经营者；单车服务质量考核不合格的，其经营权指标到期由政府收回并重新确定经营者；服务质量考核不合格的经营者，不得参加重新确定经营权主体的招投标活动等。

广大市民可在2月28日前，通过拨打68125827、发送邮件至sudongmei@szjt.gov.cn或前往桐泾南路298号苏州市交通局反馈意见和建议。李晓惠



“文夫阁”分上下两侧，藏书最为丰富

**苏中图书馆  
变美了**

“苏州中学图书馆太美了，学弟学妹好幸福。”近日，有网友在微博上发布了一组苏州中学图书馆改造后的照片，引起了众多校友的感慨。据了解，新馆将于下学期开馆，今后有条件还会对外开放。

昨天下午，苏州中学图书馆馆长毛伟将记者领进了图书馆。一走进去，记者便被吸引住了，落地花窗、栗色木扶梯、老式煤油灯……从装修到内饰，每个细节都很别致。毛伟介绍说，新馆一二层是图书馆，三层是教师学术社团活动室。阅览室共有4个，分别为社会科学、自然科学、文学艺术、外文图书。“泡上一壶茶，闲坐在沙发上读书，或者干脆席地而坐，一伸手，周围都是书，感觉就像在家里的书房一样。”毛伟称，图书馆的藏书量将达到10万册左右。

除了阅览室以外，苏中图书馆还设有会议厅、电子阅览室、超宽屏视听室、露台区等，能满足不同活动的需要。苏中校长张昕也表示，今后有条件，这座图书馆将会对外开放。孙佳桦 文/摄

**孕妇不愿坐“黑车”遭威胁  
运政稽查部门查获7辆“黑车”**

2012年春运今天正式结束。据统计，春运期间运政部门共查处道路运输案件490起，有效保障了春运交通秩序。

“苏州园区星波街‘黑车’扎堆！”2月9日，苏州市运政稽查部门接到市民举报，称工业园区星波街高尔夫花园西门口一直有“黑车”等客运营，春节期间有位孕妇嫌是“黑车”不愿上车，竟被“黑车”车主恶言相向，并威胁若报警就杀其全家。根据市民反映的情况，苏州市运政稽查支队

立即组织稽查。

由于高尔夫花园西门正常停放的私家车多，“黑车”车主藏匿其中，查处上存在一定难度。运政稽查部门根据长期日常巡查掌握的情况，确定该出入口黑车运营集中在上午7点~9点和下午4点~6点的上下班高峰期。上午8点多，当车牌号为苏Q3Z51的黑色比亚迪“黑车”正“现形”载客时，稽查人员当场将其拦截，成功查获了该辆“黑车”。此外，运政稽查人员还对新区长江路、滨河路、苏福路沿线、园区东环路、各大高速公路出入口、星湖街沿线及市区汽车南站、汽车北站、火车站周边地区等重要路段进行重点稽查，另查获了6辆“黑车”和4辆不按规定站点停靠的大客车。

数据显示，1月8日至2月12日，运政稽查大队开展了以312国道长青段、长江路沿线、沪宁高速公路苏州新区出入口为“三大主战场”的专项稽查整治行动，共查处道路运输违章案件490起。

李晓惠

**■天气****天气逐渐好转  
今天总体较冷**

昨天的天气虽然没像前天情人节时的“情深深雨蒙蒙”，但天空依旧阴沉，不见阳光。雨走了，风来了，白天东北风的风力增大，气温也有所下降，白天的最高温度仅有6.3℃，体感较为阴冷。

今天阴转多云，东北风4~5级阵风6级，水面上阵风7级，最低气温1~2℃，最高气温6~7℃；明天多云。

今天的人体舒适度指数2级：受冷空气影响，天气逐渐转好，气温下降，总体较冷，大部分人感觉不太舒适。汽车清洁指数2级：天气逐渐转好，这样的天气比较适宜进行车辆的清洗和保养。登山气象指数3级：天气逐渐转好，风力也会有所减弱，这样的天气可以进行登山活动。李铮

**今日周边城市天气**

昆山	多云转晴，东北风3~4级，-2℃~5℃
吴江	多云转晴，东北风3~4级，-2℃~5℃
太仓	多云转晴，东北风3~4级，-3℃~4℃
常熟	多云转晴，东北风3~4级，-3℃~4℃
张家港	多云转晴，东北风3~4级，-3℃~4℃
上海	阴转多云，东北风3~4级，1℃~6℃

**■价格速递**

2012年2月15日

品种	规格	价格(元/500克)
猪腿肉	新鲜一级	15.75
羊肉	新鲜一级	25.67
牛肉	新鲜一级	23.63
肉鸡	新鲜一级	8.38
活鸭	新鲜一级	17.38
鸡蛋	新鲜一级	4.17
鲢鱼	新鲜一级	7.38
河虾	新鲜一级	66.25
豆腐	新鲜一级	1.80
青菜	新鲜一级	2.13
土豆	新鲜一级	2.38
青椒	新鲜一级	5.75
西红柿	新鲜一级	4.07
茄子	新鲜一级	4.57
生姜	新鲜一级	3.48

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

**■资讯****苏大科技成果  
获国家科学技术奖**

2月14日上午，2011年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂举行，苏州大学与苏州苏大维格光电科技股份有限公司合作的项目“大幅面微纳图形制造技术与产业化应用”，获得国家科学技术进步奖二等奖。钟静 陈泓江

**同里镇荣膺  
“国家园林城镇”称号**

近日，从国家住房和城乡建设部传出喜讯，同里镇获得“国家园林城镇”荣誉称号，这成为同里镇荣获的又一项国家级荣誉。近年来，同里镇完善绿地管理体系和建立古树登录保护制度，截至2011年5月，建成区内各类绿地面积总计299.5公顷，绿化覆盖率40.52%，1000平方米以上公园绿地服务半径覆盖率100%。李铮 孙婷婧